



阿姨,我想对您说

淑珍阿姨,还记得我吗?我们曾见过一面,后来您没见过我,我却经常在妈妈的微信里见到您。我知道,您和妈妈一样,都是志愿者。

记得1月27日晚上,我们一家人正在收看中央电视台的《新闻1+1》。当报道中出现“致敬最美逆行者”字样时,我问妈妈:“阿姨们穿着这么厚的防护服,一定很难受吧?”妈妈没有吱声,我扭头一瞅,却看到了她眼角晶莹的泪光。我凑上去好奇地看着妈妈,良久,妈妈轻轻地说:“是的,她们都很勇敢,和我的朋友一样。”“我认识吗?”“就是那位邵阳学院附一医院的张淑珍阿姨,她有个女儿和你是同年的,还有一个两岁多的儿子。”

从妈妈的口中,我知道您在这次医院的赴湖北武汉支援医疗队志愿书上率先按下了自己的手印:“我们请战,愿做最美逆行者,若有战,召必回,战必胜!”第二天,您们出征的日子,尽管我们就住在火车站附近,可妈妈刻意没有来送您,我知道,她是怕自己会忍不住落泪,而远征的勇士需要的是朋友的笑颜和鲜花。所以,我们选择在电视上和您告别,等君归来。

之后,我经常听爸妈谈起您,也常在妈妈的朋友圈看到您。看到剪成短发英姿飒爽是您,看到身着防护服戴护目镜被厚厚包裹是您,看到病房里忙碌奔波是您,看到凌晨三点才下班换装的您。您那柔美的笑脸,手臂的勒

痕,额头的汗水,让我明白了“责任在前,名字在后”的勇气和担当。

我想,和我同年的妹妹,还有两岁多的弟弟一定会很想很想他们的妈妈吧?记得小时候,妈妈出远差,我总会在睡觉前特别地想她,想妈妈的味道和妈妈的抱抱。小弟弟有没有打电话给您啊?您肯定也很想他们吧?有没有一想起他们就心里暖暖地,仿佛浑身都很有力量?他们不能像我们一样被妈妈暖暖地抱抱,是为了让更多的孩子能健康地躺在自己妈妈的怀抱。您应该是他们心中的英雄妈妈,也是我们所有孩子心中的英雄妈妈。

妈妈给我看了您写给叔叔的那封家书,您说:“黄冈的人民真好!黄冈的病人真好!黄冈的同事真好!”黄冈的人民肯定也会觉得来自美丽湖南的您们真好!心中有爱的人,在哪都能感受爱,播撒爱!妈妈说,舍小家为大家是大爱,人在哪,爱就在哪!您们是“湖南好人”,也是“邵阳好人”!

虽然您远征湖北黄冈,我们身在家乡,但我们经常会在微信或新闻中与您们相见,感觉每天都在并肩前行!昨天我看到楼下的枝头已经吐绿,春天已经来了,樱花就要开了,妈妈说,等您早日平安回来,把茶言欢。

双清区中河街小学 183班 鄢 嫣
指导老师 曾科进

学会坚强

每一个磨难,是一次成长;每一次欢笑,是一次成长;每一次竞争,是一次成长;每一滴泪水,是一次成长。

那是一个阳光明媚的早晨,我正抓耳挠腮地写着数学作业,“天哪!怎么又是小明,他怎么总把墨水倒试卷上啊!”我心里的“小人”喊道。就在我终于读懂这道题目时,“汪汪汪!”一阵狗叫声从楼下传来,吓得我的脑袋空空如也。于是,我摆下笔,气冲冲地往楼下走去,只见邻居家的狗在梨树下狂叫。“别叫了,别叫了!烦死人了!”我挥舞着拳头恐吓着坏狗了。只见那条恶犬头一晃,凶狠地朝我跑来,那神情像极了爸爸要打我的样子。“要糟,这狗子要害我!”身子一扭,我就跑路了,像安了一双飞毛腿似的,我跑得可快了!但那狗居然还跟在我身后穷追不舍!随着时间的推移,我的体力也逐渐不支。而就在这时,我看到的拐角的扫帚……

没办法了,我抄起扫帚就向那条狗打去,一边流泪一边用力地挥打着。狗子刚开始还威风地叫嚣着,渐渐地,它的狂吠变成了呜咽,然后,夹着尾巴跑了……而我在它跑走以后,才放声哭!太可怕了,要是没有这个扫帚,今天我就惨了!后来,我明白了——哪怕那天没有扫帚,我也会找到其他的工具去击败恶犬。因为在思考如何应对恶犬时,我就拥有战胜一切的勇气!遇到困难不能只选择逃避,逃避没有一点用处。只有勇敢地去闯一闯,才有可能战胜这个困难。人生总会遇见大大小小的困难,我们不能永远当缩头乌龟!

你看,在成长这条长长的路上,我学会了坚强,收获了勇气!

小记者 北塔区协鑫阳光小学四年级 74班 陆瑶
指导老师 刘春风 夏辉

小书迷姐姐

小书迷是谁?小书迷就是我的姐姐!她有一头乌黑发亮的头发,一双水灵灵的大眼睛,时不时地透出机灵,聪明的光呢!姐姐“小书迷”这个绰号怎么得来的呢?就请听我慢慢道来。

姐姐在下课的时候,不会像男孩子一样追逐玩耍,也不会像别的女孩子那样编竹篮、玩游戏,而是从书包里掏出一本《小学生分类作文》或《作文其实并不难》津津有味地看起来。自习课上,大家都在写作业,而她呢?掏出一本《三国演义》看了起来,还时不时掏出笔在书上画出那些好词好句。考试时,别的同学看着作文题目无动笔,而姐姐把作文题目看了一眼后,便“沙沙”地写了起来,十几分钟后,一篇词语优美、语句通顺的作文已经显现在了试卷上。这是姐姐近年来积累好词好句的功劳呀!

完,姐姐的手就高高地举了起来。她们班有条特殊的规则:先举手先答。姐姐已经在课外书上积累了许多经验,可以在第一时间想出题目的答案来。班里很少有敢于跟她比作文的人。

姐姐在我们家可有地位啦!譬如她要吃苹果,我就把苹果洗了又洗才敢给小书迷吃。如果她说:“这个苹果太大了,我吃不饱,给我来个比这个小一点的。”我只有乖乖地把苹果挑了又挑,拿一个个头合适的再去洗。如果她说:“洗得不错,回头教你写未来事物的作文。”我们便立刻回答:“谢谢姐姐!”如果一声不吭,她还学着国王的样子大叫起来:“来人,把她(他)拉下去,用扫把柄重打一百棍。”

这就是我家的“小书迷”姐姐。
小记者 双清区中河街小学 194班 谢涛宇
指导老师 徐晓翠 刘红娟



云南省楚雄市实验小学二(2)班 张春 绘(8岁)



大祥区华夏方圆小学1824班 徐嘉乐 绘

经典伴我成长

中华上下五千年,千古经典流传。这些经典,犹如老师手中的教鞭,时不时警醒我的灵魂,启迪我的智慧;又如一盏盏明灯,指引我前进的方向;还有一个忠心耿耿的小伙伴,一直陪伴着我走在迷途却又新奇的成长路上。

前几天,我们班进行数学单元测试。我本以为95分以上拿定了,可没想到试卷一发下来,“85分!”“我怎么可能只有85分?”我大叫起来,我以为老师算错分数了,把试卷的分数又算了一遍,确实扣了15分呀!不会老师看错了吧?我又把老师打叉的地方重新检查了一遍,没错,确实是我自己做错了!我采若木鸡般坐在座位上,泪水夺眶而出,心想:我上课是认真听了的,这次没考好,肯定是因为老师没讲清楚。不!都怪我后面的曾某某,天天吵我,不是弄我头发就是找我借东西。“对!就是他,老是打扰我,害得我考不好!”这句话脱口而出。同桌好心地碰碰我的手臂,我却不顾不顾地趴在桌上哭了起来。一整节课,老师讲了什么,我根本没有听进去。

一下课,我就跑了出去,来到学校的小花园里,此时正是桂花飘香的季节,满园的桂花发出阵阵幽香,令人心旷神怡,我捡了几片桂花,闻了闻,好香啊!我的心情也被桂花的香气清洗了一般,轻松了不少。这时,我看见一个小女孩在花园里读《论语》,“子曰:君子求诸己,小人求诸人……”我的脑袋“轰”地一下,像被谁敲了一般,恍然大悟,“君子求诸己,小人求诸人”,我现在不正是一个只知道埋怨别人的小人吗?孔子说,做错了事应该从自身来寻找问题,而不是一味地把原因归结于别人身上。那我呢?老师前两天还跟我们讲了凡事“行有不得,反求诸己”,要做严于律己的谦谦君子,我却一遇到事情就忘记了这些教导。

我冷静地想了想,这次没有考好,还是因为自己粗心和对知识掌握不透彻。孔子说“学而不思则罔,思而不学则殆。”只学习而不思考就会迷惑而无所得,只思考而不学习就会精神疲倦而无所知。我就是这样一个只学不思、只思不学的糊涂虫!老师上课的时候,我在下面听,听得好像很认真,可老师不管提出什么问题,我都不会举手,只看着别人回答,这不正是“学而不思”的表现吗?放学回到家,我就会开始想老师上课提出的问题,却不去复习功课,这不正是“思而不学”吗?我越想越羞愧,越想心里越开阔,我找到了自己没有考好的原因,接下来就是行动了!

我揉了揉眼睛,抬起头,发现一片片桂花就像一张张笑脸,对着我微笑……
小记者 双清区五里牌小学五年级 160班 罗雯雯
指导老师 乔志群

在战“疫”中成长

盼望着,盼望着,新年终于来了。可谁曾料到,美好的期待被这突如其来的疫情打破了。除了学习,我每天关注疫情的发展,常问爸爸:“攻克病毒的药研制出来吗?”我还每天盯着我那爱乱走的爷爷,提醒他外出要戴口罩,回来要消毒洗手。妈妈笑我长大了,会管事了。可我觉得,我能做的太微不足道。

这天下午,阳光明媚,碧空如洗。这么好的天气,如果去爬爬山、赏赏花,在草地上奔跑,打几个滚,多么惬意!可是,就因那个名叫新冠病毒的坏蛋,害得我们宅在家里;害得医护人员身处险境;害得一些人失去生命……想到这些,心里可真难受,多想能做什么。

突然,我在卧室看到一个纸箱子,灵机一动,有了想法。我先拿来一把大剪刀,在纸箱上剪了两块下来,再拿来油画笔,用红笔在牌子上写了大大的“武汉加油”,再用蓝笔画上边框。在第二个牌子上写了“中国加油”,同样加上边框。“加油牌”

做好后,我叫上爸妈,带着三岁的弟弟,拿着牌子来到楼顶,找来两根小木棍,用胶布把牌子贴到木棍上。然后,我兴奋地对妈妈说:“妈妈,我想跟弟弟一起拿着加油牌为武汉、中国加油,你给我们拍个视频,鼓舞大家,好吗?”妈妈点头答应。

我们选了合适的角度,弟弟举着“武汉加油”的牌子,我举着“中国加油”的牌子。我满脸严肃,下巴微微抬起来,背挺得直直的,感觉像个英姿飒爽的小女兵。我和弟弟一起用铿锵有力的声音齐声高呼:“武汉加油,中国加油。”我们喊了许多遍,喉咙都有点嘶哑了,但我们很兴奋,感觉一股热血在沸腾。爸爸把视频发在抖音里,告诉有很多人关注点赞,我兴奋得又蹦又跳。

多么希望疫情早日过去,我们可以推开家门,和春天拥抱;多么希望,我快快再长大些,也许那时,我能做的会更多!

小记者 邵阳市湘都铭志学校小学部 X150541 肖媛元

下雨了

刚过午时,街角处突然刮来一股大风,夹带着几片落叶呼啸而至,将路旁商店的招牌和楼上的窗户吹得嗡嗡响。路边的树像喝醉了似的,被大风吹得东倒西歪。光线渐渐地暗了下来,远方的房子已经看不清了,不经意间,乌云已布满了天空。

一辆汽车开着大灯从远方行驶而来,就像一根蜡烛点亮了一片夜空,借着灯光才看见街上的行人已了无踪迹,空中到处弥漫着灰尘。我赶紧关上临街的窗户,跑到后面阳台上,刚想打开阳台的窗户,远方天空突然闪过一道光线,像把天空划出一道长长的裂缝,“轰隆隆”的雷声接踵而至,由低沉到高昂,我刚想去开窗的瞬间吓得缩了回来,心怦怦乱跳,像刚想做坏事时就被老师发现的感觉。雷声越来越密集,围墙边小猫和蜜蜂四处奔逃,“喵喵”和“嗡嗡”的叫声很急促,像是告

诉大家:“快下雨了,赶紧回家,赶紧回家!”只有小青蛙还悠然自得地在荷叶上玩耍。

风更大了,池塘里的水被吹得皱起眉头,盛开的荷花慢慢地聚拢花瓣,静静地等待着大雨的来临。不知道什么时候,雷声、闪电都停了,雨终于下了下来,一粒一粒打在窗户玻璃上哗哗作响,再顺着玻璃往下流,天地间像挂了一道珍珠做成的窗帘。不一会儿,雨下得更密集了,窗外灰蒙蒙的一片,已经分不清哪些是雨哪些是雾。没多久,雨变小了,屋外的光线渐渐变亮,小青蛙还在原处趴着,背上还留着几滴水珠,就像洗了个澡。它在“呱呱”地叫着,像是告诉大家,终于雨过天晴了,可以出来玩耍了。

小记者 大祥区华夏方圆小学四年级1834班 何林峰
指导老师 徐海燕

美丽的西苑公园

西苑公园真美!碧蓝的天空飘着一朵朵棉花糖似的白云,成群结队的鸟儿在天空中自由自在地飞翔,唱着美妙动听的乐曲,这儿是欢乐的海洋!

春天,公园里的树木抽出了新的枝条,长出了可爱的小叶子。月亮湖湖水清澈见底,连一只小虾米在水底游动都看得见。小鱼在水里玩捉迷藏,有的躲在水草后面,有的躲在石头缝里,还有的躲在田螺之间。

夏天,是公园树木最茂盛的时候,一棵棵大树就像一顶顶撑开的绿色大伞,耀眼的阳光照在湖面上,波光粼粼,好像仙女撒下的一把把碎金子。有的小朋友们拿着鱼食靠在湖边的栏杆上喂鱼,有的趴在石头上抓田螺,还有的在捉鱼。

秋天,许多树的叶子都变黄了,只有松柏的叶子没有变黄,反而显得更苍翠了。一阵秋风吹来,落叶在林间飞舞,掉落在地上,一片片落叶就像一个金色的

的小巴掌,一直走到路的尽头。冬天,雪花在空中飞舞,树上积了一层白雪。地里的雪,像是用白色的彩笔画出来的,一棵棵大树脱了衣服在洗澡,白雪像是白色沐浴露擦在大树身上。我猜这些树一定感觉很舒服。小朋友们在雪地里堆雪人,打雪仗,非常快乐!

我爱西苑公园,也爱我美丽的家乡。
小记者 大祥区华夏方圆小学 1823班 邓朵妍
指导老师 杨良红

一本有魔法的书

“哇,这本书太神奇啦!”
“是啊,是啊!”
咦,平时教室里很安静,为什么今天这么热闹?

原来老师给同学们带来了一本神奇的书。他指着手中又大又厚的书,神秘地告诉大家:“这是一本魔法书哦,譬如你想去校园里哪个地方,它就会立马帮你实现;如果你在上面写出一个好吃菜肴的做法,他就可以根据你写的做法,变出一道真正的菜!”

“不可能吧!”“太不可思议了!”接二连三的讨论声传来。“那我们先来变道菜

试试看!”老师在书上“唰唰”地写。不一会儿,一道令人垂涎三尺的菜出现在我们的眼前。同学们都张大嘴巴,异口同声地说:“太了不起!”有的还流口水。这道菜好奇特呀!五彩的外表,闻起来有淡淡的花香,放入口中,入口即化,口齿留香,回味无穷,多么奇妙的感觉,真是百吃不厌。

教室里好不热闹,同学们都想拥有一本这样神奇的魔法书。
小记者 大祥区樟树小学 1602班 宋梦婷
指导老师 陈旭东

新年有感

随着2020年钟声敲响,我们小孩子还沉浸在春节喜庆气氛里,但一场没有硝烟的战争已经拉开序幕。“武汉加油!”“新型冠状病毒”“城市逆行者”“口罩”“封城”成了这个春节最热门的词语。

一个人待在家,很想很想出去呼吸一下新鲜的空气,可外面到处冷冷清清的。从窗外放眼望去,平时热热闹闹的街道一片寂静,店铺关着门,街上偶尔路过的行人也是戴着口罩低着头。只有那飘着的小雨沙沙的声音给这沉闷的气氛增添了一点生机。打开手机想看下电视,却到处充斥着关于新冠病毒的消息,哪里哪里又新增多少病例,又有多少医院在超负荷运转,缺少医用物资、床位;哪里哪里又开始封村了;哪里哪里的口罩又卖出天价了——这个本该开开心心热热闹闹的新年被病毒的消息搅得睡不着觉,它打乱了我们所有人的生活,尤其是武汉人民。

我坐在桌子前,已经没有心思再看手机,心不在焉地一页一页翻着书,想着那偌大的数字一天天地在升高,心里有

着说不出的难过,满脑子都是医务人员夜以继日地奋斗在一线的情景。是呀!我们现在还能安全待在家里吃着零食,看看电视和书,全都是因为这些可敬的人在为我们负重前行。我心乱如麻,轻轻地把手合上,默默地心里为医护人员们祈祷,为武汉加油打气!

看向窗外,雨已经停了,阳光下,高楼和树木很挺拔。它们就像那些为我们日日夜夜操劳的人,一直在为我们的成长护航。而我们现在能做的,只有听从安排:少出门,勤洗手,多通风,戴口罩。作为社会的一份子,这是我们的义务和责任。我们也许不能像奋斗在一线的工作人员那么伟大,但能做到不添乱,贡献自己微薄力量,为早日消灭病毒而努力!我相信,在这个特殊的春节,我们万众一心,众志成城,一定会取得最终的胜利!你看,外面的阳光已经透过窗口照进了我的心房。

双清区五里牌小学五年级 160班 段非凡
指导老师 乔志群

